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Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα : Ανάγκη άμεσης στήριξης και όχι διάλυσης του ΕΚΕΨΥΕ 

 

Σε μια περίοδο κατά την οποία  η δημόσια παροχή υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας καθίσταται 

πιο απαραίτητη από ποτέ, σε μια περίοδο που οι πολίτες βιώνουν διαδοχικές κρίσεις που 

επιβαρύνουν τη ψυχική τους υγεία, η κυβέρνηση, στο πλαίσιο της γενικότερης κατεδάφισης 

του Ε.Σ.Υ. συνεχίζει την πολιτική υπονόμευσης μίας κρίσιμης δομής ψυχικής υγείας, όπως 

είναι το Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών (Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε.). 

Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν το Υπουργείο Υγείας προτίθεται, όπως ανακοίνωσε αιφνιδιαστικά ο 

αρμόδιος υφυπουργός κ. Βαρτζόπουλος στον Σύλλογο Εργαζομένων του ΕΚΕΨΥΕ στις 

αρχές Μαρτίου, να εντάξει στη δομή την Ψυχιατρική κλινική των φυλακών Κορυδαλλού, μια 

τέτοια απόφαση θα αποδυνάμωνε, και θα έπληττε,  κατάφωρα την εύρυθμη λειτουργία του 

Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε.  

Μια απόφαση με την οποία διαφωνούν ο Σύλλογος Εργαζομένων και η Ένωση Γιατρών 

ΕΚΕΨΥΕ, επισημαίνοντας σε σχετική τους ανακοίνωση, ότι η ανάθεση στο ΕΚΕΨΥΕ της 

ψυχιατρικής κλινικής του νοσοκομείου των φυλακών Κορυδαλλού “δεν συνάδει ούτε 

συνδέεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο με τη φυσιογνωμία, το σκοπό και την εμβληματική 

ταυτότητα του φορέα”. “Επιπλέον μια τέτοια σύνδεση θα δημιουργήσει επιπρόσθετα 

προβλήματα παροχής δημόσιας ψυχικής φροντίδας καθώς θα στερήσει σημαντικές 

υπηρεσίες από τους ψυχιατρικούς τομείς που εξυπηρετεί και δυναμικά θα μπορούσε να 

εξυπηρετεί το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε.”, σημειώνουν στην ανακοίνωσή τους, επισημαίνοντας την 

“επικινδυνότητα μιας τέτοιας αντιμετώπισης”. 

“Οι ασθενείς που νοσηλεύονται στην Ψυχιατρική κλινική των φυλακών Κορυδαλλού 

αποτελούν μια ομάδα με αυξημένες πολυσύνθετες ανάγκες ψυχικής και ψυχιατρικής 

φροντίδας αλλά και ψυχοκοινωνικών παρεμβάσεων που θα πρέπει να καλυφθούν με 

δομημένο, ολοκληρωμένο τρόπο και όχι με μια πρόχειρη σύνδεση με ένα εξ αντικειμένου 

διαφορετικό φορέα που δεν διαθέτει το απαραίτητο εξειδικευμένο προσωπικό και εμπειρία”, 

προσθέτουν οι ίδιοι, ζητώντας από το Υπουργείο να μην προχωρήσει στη σύνδεση αυτή. 
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Η προσφορά του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε είναι σημαντική και αναντικατάστατη. Είναι ο πρώτος Φορέας 

εξωνοσοκομειακής-πρωτοβάθμιας ψυχιατρικής περίθαλψης σε κοινοτικό πλαίσιο, που 

ιδρύθηκε στην Ελλάδα από το 1956 και έχει παίξει διαχρονικά πολύ σημαντικό ρόλο στην 

προσφορά δημόσιων υπηρεσιών ψυχικής υγείας, για όλες τις ηλικιακές ομάδες, παιδιά, 

εφήβους και ενήλικες, τόσο στους τομείς της θεραπείας όσο και της αποκατάστασης. Το 

Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε λειτουργεί στα πλαίσια της Τομεοποίησης του Υπουργείου Υγείας και παρέχει 

ψυχοθεραπευτικές αλλά και αποκαταστασιακές υπηρεσίες στους πολίτες όλων των ηλικιών 

των τομέων ευθύνης του, όπως άλλωστε προβλέπεται και στον Οργανισμό του ο οποίος 

εγκρίθηκε μόλις προ τετραετίας. 

 

Επειδή οι δημόσιες υπηρεσίες ψυχικής υγείας και το προσωπικό τους, στο πλαίσιο της 

σχεδιαζόμενης ψυχιατρικής μεταρρύθμισης από τη σημερινή κυβέρνηση, αντιμετωπίζουν τον 

ορατό κίνδυνο συρρίκνωσης και μαρασμό, 

Επειδή είναι κομβικής σημασίας η προσφορά παροχής πρωτοβάθμιων υπηρεσιών για την 

ψυχική υγεία των πολιτών και την ψυχιατρική αντιμετώπιση και φροντίδα τους στην κοινότητα 

με Δημόσιο χαρακτήρα. 

Επειδή το ΕΚΕΨΥΕ πρέπει να διατηρήσει τον κοινοτικό χαρακτήρα που έχει μέχρι σήμερα 

για να μπορεί με την εμπειρία και τη γνώση που διαθέτει το προσωπικό του να προσφέρει 

ουσιαστικά στη ψυχική και ψυχιατρική αντιμετώπιση και την πρόληψη ψυχοκοινωνικών 

προβλημάτων των πολιτών των τομέων ευθύνης του στο πλαίσιο της κοινοτικής ψυχιατρικής 

/ πρωτοβάθμιας φροντίδας ψυχικής υγείας, 

Επειδή το ΕΚΕΨΥΕ δεν είχε ποτέ προσανατολισμό και στόχο τη φροντίδα σε επίπεδο 

τριτοβάθμιας περίθαλψης και αυτό δεν περιλαμβάνεται στον οργανισμό του που εγκρίθηκε 

προ 4ετίας, 

Επειδή η σύνδεση αυτή θα στερήσει σημαντικές υπηρεσίες από τους ψυχιατρικούς τομείς 

που εξυπηρετεί και δυναμικά θα μπορούσε να εξυπηρετεί το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. εάν ιδρύονταν οι 5 

νέες υπηρεσίες που προβλέπονται στον Οργανισμό του, 

Επειδή η σύνδεση αυτή αποτελεί εμβαλωματική λύση που δεν αντιμετωπίζει τα χρόνια 

προβλήματα της Ψυχιατρικής Κλινικής του Νοσοκομείου Κορυδαλλού προς όφελος των 

κρατουμένων – ασθενών, 

Επειδή το Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε., για να επιτελέσει αποτελεσματικά την αποστολή του όπως 

περιγράφεται στον Οργανισμό του, οφείλει, όχι να αποδυναμωθεί αλλά να ενισχυθεί με 

προσωπικό όλων των ειδικοτήτων καθώς οι δομές ψυχικής υγείας του Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε. είναι 

σοβαρά υποστελεχωμένες τα τελευταία χρόνια  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 



1. Σκοπεύει να προχωρήσει στην απαξίωση / υποβάθμιση του ΕΚΕΨΥΕ με την 

υπαγωγή σε αυτό της Ψυχιατρικής Κλινικής των Κρατουμένων των Φυλακών 

Κορυδαλλού;  

2. Πώς και πότε θα προχωρήσει επιτέλους στις απαραίτητε προσλήψεις στο ΕΚΕΨΥΕ; 
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Παππάς Πέτρος 




